Рефлексотерапия- методы воздействия на биологически активные зоны. Одним из самых эффективных методов является метод Чжэнь Дзю Фа, что в переводе с китайского- «Метод Иглы и Огня» - иглорефлексотерапия и прижигание.  Метод иглорефлексотерапии насчитывает порядка 5000 лет (по переведенным древним трактатам), однако он не утратил своего значения и в наши дни. Метод заключается в воздействии на активные точки организма специальными стальными иглами. Метод прижигания заключается в нагревании активных точек специальными, чаще всего полынными сигаретами. Оба метода совместимы между собой и часто применяются вместе, хотя  работают и по отдельности. Иглорефлексотерапия позволяет воздействовать на все органы и системы нашего организма, является действенным методом регуляции естественных реакций организма. 
  Иезуиты французской  Научной Миссии в Пекине, в 17 веке, писавшие на латинском языке, придумали  для обозначения этого метода слова «Акупунктура»( «акус» - точка, «пунктурэ» - укалывание). В нашей стране этот метод называется иглорефлексотерапия. Подлинная акупунктура учит, что любая болезнь может принимать различный вид. Это зависит от человека, который страдает этой болезнью, поэтому прежде всего надо обращать внимание на самого больного. Это не микроб, который принесен извне, а сопротивляемость организма болезням. «Болезнь – это не вторжение, а слабость, которая приводит к вторжению»
  Что может вылечить АКУПУНКТУРА (ИГЛОРЕФЛЕКСОТЕРАПИЯ)

Прежде всего необходимо отметить тот факт, что она не содержит в себе никакого риска, и что не вводя в организм никакого яда, никакого инородного элемента, акупунктура не может препятствовать никакому другому лечению. Напротив, постоянно отмечается тот факт, что  иглоукалывание усиливает действие химических и гомеопатических медикаментов до такой степени, что становится необходимым уменьшить дозы принимаемых лекарств, чтобы не навредить больному. Единственный риск применения этого метода состоит в возможности неудачи и оставления состояния больного в первоначальном виде. К этому можно прийти только в случаях нечеткого проведения акупунктуры.

  Этим методом можно излечить очень широкий диапазон заболеваний:
- заболевания позвоночника (остеохондрозы, грыжи, протрузии, межреберная невралгия)

- заболевания опорно - двигательного аппарата
- гинекологические заболевания (эндомитриоз, маточное кровотечение,
нерегулярные циклы, миомы)
- мастопатия

- зоб щитовидной железы, заболевания эндокринной системы

- простатит

- заболевания почек

- заболевания желудочно-кишечного тракта( гастриты, язвы, гепатиты, холециститы, колит, цирроз печени)

- головные боли, в том числе и мигрени

- стенокардия, нарушения сердечного ритма
- простудные заболевания, бронхиты, пневмония, бронхиальная астма

На сегодняшний день иглорефлексотерапия официально признанный метод лечения и профилактики заболеваний.

  Однако акупунктура способна не только излечивать, но и предохранять от болезней. Ученые, кропотливо наблюдавшие за развитием болезни, утверждают, что не существует патологических изменений в органах( кроме, разумеется,  травматизма), которым не предшествовали более или менее длительные функциональные расстройства этих органов; последним, в свою очередь, предшествуют малозаметные психические и эмоциональные изменения состояния в худшую сторону. Эти изменения и есть первые предвестники начала болезни. Акупунктура эффективна на этой стадии развития болезни в том смысле, что способна вылечить практически всё! Но, по мере продвижения болезни к своему развитию и появления в связи с этим материальных повреждений органов, все труднее бывает справиться с заболеванием. На поздних стадиях болезни уже приходится применять сильнодействующие лекарственные средства или прибегать к хирургическому вмешательству. К сожалению, почти все мы обращаемся к врачам, когда «жареный петух клюнет», то есть, уже со стойкими проявлениями болезни. 
 Лечение у каждого человека индивидуально и протекает по-разному. Внешне все одинаково – поставили иголочки и, лежи,  отдыхай. Очень большое значение имеет темперамент человека, конституция и индивидуальные особенности характера, места работы, образ жизни, какое время года ит.д. От этого зависит и алгоритм лечения.  Лечение акупунктурой в нашем центре сочетается и с другими методами лечения -  массаж (классический и китайский туйна ), гомеопатия, лечение травами, при необходимости назначаются лекарственные препараты и выдаются направления на операции. При необходимости консультируют узкие специалисты.
Метод акупунктуры – это классический метод китайской медицины. Понятие причин заболеваний в восточной и западной медицинах разное, порой резко противоположное. Поэтому, врач, практикующий метод акупунктуры, должен владеть понятиями обоих подходов для правильной постановки диагноза и последующего лечения. 
К сожалению,  наш   опыт показывает, что это далеко не так. Многие китайские специалисты, которые работающие у нас, не понимают западный подход к лечению и не учитывают специфику нашего климата и образа жизни. Многие российские врачи не понимают восточную специфику лечения и методы акупунктуры, и поэтому не могут понять и оценить эффективные возможности лечения связанные с этим методом. Это очень прискорбно. Специалисты нашего центра владеют знаниями, как в западной, так и в восточной медицине, и поэтому могут провести диагностику и лечение по методу акупунктуры, а при необходимости совместить с другими методиками.
Записаться на прием можно по телефону (383)-211-44-18.

